

１　きょうこさんとさとしさんがスーパーに買い物に行きました。

（１）子供会で使うために、１９８円のチョコレート１９こ買いました。きょうこさんは、すぐに、「４０００円で足りるよ」といいました。なぜそんなにすぐに、４０００円で足りると分かったのでしょう。きょうこさんの考えを書きましょう。

（２）さとしさんは、２２８円のクッキーと、３１５円のジュースと、１９８円のアイスを買いました。きょうこさんの考えをまねをして「７００円で足りるね。」と思ってレジに行くと、７００円をこえてしまいました。さとしさんの考えはなぜうまくいかなかったのでしょう？さとしさんの考えと、なぜうまくいかなかった理由を書きましょう。


　領域：「数と計算」
　単元：「がい数」

　評価の観点：
出題の趣旨：・目的に応じて、計算の結果の見積もりができるかを見る。

　　　　　　・理由を考え、筋道を立てて説明できるかを見る。
解答：（例）

（1） １９８円をがい数にして約２００円、１９こをがい数にして２０こと考えると、代金は

２００×２０＝４０００

となる。どちらも多めに見積もったので、実際の代金はこれより必ず小さくなる。

だから４０００円で必ず足りる。

（評価の観点）

・概算の計算を入れているか

・多めに見積もったことが説明されているか

（２）さとしさんも、同じように、がい数にして考えた。そこで、２２８円を２００円、３１５円を３００円、１９８円を２００円として考え

　　　　２００＋３００＋２００＝７００

　　　となり、７００円で足りると考えた。

うまくいかなかった理由は、

今回は切り捨てたものがふくまれているのに、多めに見積もったときと同じように考えたことである。実際の代金は、７００円てい度になるが、７００円よりも多くなるか少なくなるかは見積もりだけでは分からない。

（評価の観点）

・概算の計算を入れているか

・多めの見積もりになっていないことが説明されているか

２　四捨五入しても切り上げにしても、十の位までのがい数にしたら２５０になる整数はなんでしょう。当てはまる数を全部書きましょう。また、どうやって考えたかも書きなさい。

　　　　　四捨五入しても　　　２５０

　　　　　切り上げしても　　　２５０

当てはまる数

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　　

考え方


　領域：「数と計算」
　単元：「がい数」

　評価の観点：
出題の趣旨：・概数の範囲について理解しているかを見る。

　　　　　　・答えの見つけ方を、筋道を立てて説明できるかを見る。
解答：

当てはまる数（２４５、２４６、２４７、２４８、２４９、２５０）

　　

考え方

（例）十の位を四捨五入して２５０になる数の範囲は

　　　　　２４５以上　２５５未満

　　　　である。この中で、切り上げをして２５０になるのは

　　　　　２４５以上　２５０以下

　　　　の数である。

このはんいの整数は

（２４５、２４６、２４７、２４８、２４９、２５０）である。

【 小学校算数・単元別問題 】





およその数





４年生





関・意・態





知識・理解





数学的考え方





技能











○





○





○





関・意・態





知識・理解





数学的考え方





技能











○





○














